

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 87 (2607)

СРЕДА, 22 ИЮЛЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Уборку встретить в боевой готовности

Скоро созреют озимые хлеба и мы начнем самую ответственную и серьезную работу — уборку хлебов. Уроки прошлого года должны быть учтены. Тогда колхозы начали уборку хлебов, не закончив подготовительные работы, что привлекло к серьезным недостаткам и к потере урожая.

Недостатки имеются и сейчас. На 20 июля значительная часть колхозов не закончила сенокос, силосование, не подняты полностью пары и не обеспечена готовность к уборке. Основной причиной задержки этих работ являются поздние выходы на работу и ранний уход с работы. В таких колхозах как «14 лет Октября», «Восход», «Вперед», «Победа» рабочий день не превышает 7—8 часов. Не используя полностью рабочую силу, правления колхозов не справляются со всем объемом работ. В результате в ряде колхозов до сих пор не готовы крытые тока, амбары и хранилища, сельхозмашины и инвентарь.

Правления колхозов, МТС и земельные органы обязаны закончить работу по подготовке к уборке максимум в недельный срок. Надо немедленно закончить составление и обсуждение в колхозах рабочих планов по уборке урожая для бригад и в целом колхозов. Эти планы должны предусмотреть использование с полной нагрузкой всех колхозников от мала до велика, с рассвета до темна, создание всех условий (ясла, общественное питание в поле), использование всех лошадей только на полевых работах и сдаче продуктов государству.

Наркомзем СССР и политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай признали в числе кандидатов на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны и нашу Горьковскую область. Сейчас начался второй этап соревнования. Надо вырастить и образцово убрать урожай, успешно завершить сельскохозяйственный год.

По-большевистски проводя в жизнь постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов мы можем с честью выполнить все задачи и добиться, чтобы Горьковская область завоевала переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

ЗАБОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О МАТЕРИ И РЕБЕНКЕ

Совет Народных Комиссаров СССР обязал Наркомторг СССР организовать с июля с. г. в городах, где введены продовольственные карточки продажу продуктов питания сверх норм, установленных к отпуску по продовольственным карточкам, для беременных женщин, начиная с 6-го месяца беременности и в течение 2-х месяцев после родов, а также для кормилиц.

Ежемесячно на одного человека будет отпускаться:

масла—400 граммов
сахара—300 „
крупы—600 „
молока свежего—6 лит-
ров.

По справкам детских консультаций, в городах, где введены карточки на промышленные товары, организуется продажа белья без карточек для новорожденных.

Решающая сила в колхозе

Женщины — колхозницы колхоза им. Ворошилова, Крюковского сельсовета поставили перед собой большую и почетную задачу — заменить мужчин, ушедших на фронт защищать нашу любимую социалистическую родину.

Как только в колхозе начался сенокос, женщины дружно взялись за работу. Они провели сенокос в намеченный планом срок. Работа была выполнена ими гораздо лучше, чем в прошлом году, когда в бригадах было значительное количество мужчин.

Замечательные образцы работы показали женщины на стоговании сена. Так, группа женщин в 20 человек отделилась от мужчин и совершенно самостоятельно стоговала сено. Работа была выполнена на отлично.

Женщины колхоза им. Ворошилова заявляют, что в этом году они справятся с уборкой урожая значительно лучше, чем в прошлом году и сделают свой трудодень еще полноценнее.

Колхоз имени Ворошилова пять дней тому назад закончил стогование сена и приступил к косью клевера. В ближайшие два-три дня он полностью рассчитывается с государством по сенопоставкам.

Колхозник.

Бригада № 1 —впереди

К 18 июля Крюковский колхоз «Победа» закончил сенокосение на площади 301 га. Все бригады работали на косье по-ударному. На косьбу трав ежедневно выходило до 60 косцов—женщин. Из них всех лучше работали Романова Е. Д. и Вавилова А. М., которые выкашивали в день по 0,4 га каждая. По 0,5 га в день скашивал старик — колхозник Головкин Т. М. Неплохо работали также многие подростки.

Лучше всех работала на уборке сена 1-я бригада (бригадир Шашин А. М.). Эта бригада раньше всех закончила стогование сена. Закончили стогование также 2-я и 4-я бригады. Только бригада № 3 несколько отстает от них. Колхоз «Победа» выполнил план сенопоставок государству, сдав на приемный пункт 159 центнеров высококачественного сена.

Сейчас колхозники и колхозницы заняты на уборке клевера. На 18 июля скошено клевера 15,5 га из общей площади 80 га. При благоприятной погоде косьбу клевера мы закончим к 25 июля.

И. Зимин,
пред. Крюковского
колхоза «Победа».

Работа бригады улучшилась

В бригаде № 10 Иванцевского колхоза «Пробуждение» часто менялись бригадиры. В результате бригада крепко отставала.

Недавно к руководству бригадой был выдвинут В. М. Биюшкин. С первых же дней он сумел привлечь к полевым работам всех колхозников и колхозниц. Работа в поле стала начинаться раньше и проходить организованнее.

Колхозники стремятся перевыполнять установленные нормы выработки в 2—3 раза. Так, колхозники Сляктив М. и Наськин Д. выполняют нормы на 150—200 проц. Есть много других колхозников, которые систематически перевыполняют установленные нормы выработки.

Все члены колхоза «Пробуждение» должны брать пример с этих колхозников и бороться за перевыполнение норм выработки, чтобы оказать больше практической помощи нашей родной Красной Армии в ее героической борьбе с озверелым фашизмом.

А. Пархаев.

К трудящимся Лукояновского района

Я прочитал газету «Лукояновский колхозник», в которой опубликовано решение РК ВКП(б) и исполкома райсовета о премировании передовиков сельского хозяйства, отличившихся на весеннем севе. Несмотря на трудности, созданные войной, вы с успехом справились с весенним севом. О ваших успехах я доложил бойцам и командирам на политинформации.

Наши бойцы и командиры не забывают о вашей помощи фронту. Мы прилагаем все силы на выполнение приказа № 130 товарища Сталина. От нашего меткого огня не одна сотня фашистов нашла себе могилу.

Получая от вашего представителя тов. З. конский состав, мы просили передать вам, что примем все меры к тому, чтобы и на фронте сохранить конский состав. Наши бойцы и командиры это обязательство выполняют.

Вот уже пятый месяц,

как наша батарея ведет бой с озверелым фашизмом, а конский состав у нас стал лучше чем был, за это ряд наших бойцов и командиров от командования части, где комиссаром т. Жердев, получил премии и благодарности.

Трудности были большие, особенно в сильные зимние морозы, но бойцы стойко перенесли эти трудности, для конского состава строили теплые стойла.

Мы надеемся, что вы с успехом справитесь и с уборочной кампанией, а мы сильнее будем громить озверелых врагов. Сделаем 1942 год — годом полного разгрома фашистских полчищ.

Ваш земляк П. Мухин,
комиссар батареи.

Редакцией получены также письма от гвардии сержанта П. Е. Катина, старшего сержанта В. Ульянова, сержанта Г. Е. Матвеева, сержанта Г. А. Долотина и И. Ф. Кузнецова.

Обсуждают постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

На днях в Крюковском колхозе «Победа» состоялось общее собрание колхозников и колхозниц, на котором было обсуждено постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Одобрив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), собрание постановило принять его к неуклонному руководству, успешно завершить подготовку к уборочной кампании.

Взяты следующие конкретные обязательства:

Добиться урожайности культур на 10 проц. выше установленной планом, провести уборку в сжатые сроки, высококачественно и без потерь. Для охраны урожая организовать в помощь основным сторожам

контрольные посты и отряды легкой кавалерии. В дни уборки урожая полностью охватить всех детей ясельного и дошкольного возраста детяслями и детплощадками.

Выполнить план обработки паров, сева озимых и взмета зяби в срок и при хорошем качестве. Перевыполнить план развития животноводства, увеличить поголовье всех видов скота на 20 проц. сверх плана, добиться удоя на каждую фуражную корову до 2000 литров, увеличить настриг шерсти на 5 проц. сверх плана.

Заготовить: грубых кормов 15000 цент., сочных—5000 цент., заложить силоса 300 тонн. Досрочно выполнить все обязательства перед государством.

Н. Пищаев.

Действующая Армия (Западный фронт).



Гвардеец-автоматчик Н-ской гвардейской краснознаменной части коммунист Василий Лысов. В последних боях он уничтожил 40 фашистов и сбил из винтовки немецкий пикирующий бомбардировщик. За боевые заслуги т. Лысов награжден орденом Красной Звезды.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 июля

В течение 20 июля наши войска вели бои в районе Воронежа и юго-восточнее г. Ворошиловграда.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 19 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 немецких танков, 85 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок, взорваны 8 складов с боеприпасами и 5 складов с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, поврежден транспорт, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжают наносить удары по немецко-фашистским войскам. Наши части заняли несколько переправ через реку Дон. Авиация активно поддерживала наземные войска и бомбила вражеские позиции. Противник упорно обороняется, сооружает минные поля и лихорадочно строит укрепления. На одном из участков наша часть в течение дня вела бои с противником и несколько потеснила его. Получив подкрепление и стремясь вернуть потерянные позиции, немцы предприняли атаку при поддержке танков. Наши бойцы встретили атакующих метким ружейно-пулеметным и минометным огнем, а затем перешли в контратаку и опрокинули гитлеровцев. В этом бою противник потерял свыше 700 солдат и офицеров 13 танков, 5 орудий, 18 пулеметов и 10 минометов.

Юго-Восточнее Ворошиловграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Советские бомбардировщики и штурмовики наносили удары по танкам, мотомехчастям и пехоте противника. Только на отдельных участках за два дня уничтожено 39 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 зенитно-пулеметных точек. Наши летчики сбивали в воздушных боях и уничтожили на аэродромах 10 самолетов противника.

Героический подвиг совершил экипаж самолета под командованием летчика-сержанта Дивиченко. При бомбардировке вражеского аэродрома советский самолет был подожжен огнем зенитной артиллерии и истребителя противника. Объятый пламенем, самолет с бреющего полета продолжал уничтожать немецкие самолеты, находившиеся на аэродроме. Когда были израсходованы все боеприпасы и стало ясно, что спасти самолет уже нельзя, тов. Дивиченко

принял решение нанести врагу последний удар и направил машину на колонну автоцистерн с горючим. Летчики, участвовавшие в этом налете, видели, как поднялись огромные клубы дыма и огня горящих автоцистерн. Смертью храбрых погибли сталинские соколы — сержант Дивиченко, штурман Журавлев, стрелок-радист Мысков и воздушный стрелок Ешов. Советский народ всегда будет помнить героев-летчиков, до последней минуты своей жизни борющихся за родину.

На одном из участков Северо-Западного фронта полк пехоты противника атаковал передний край нашей обороны. Наши бойцы, отбив атаку немцев, на их плечах ворвались в район обороны противника, овладели 20 ДЗОТами и высотой, имеющей важное значение. Позднее гитлеровцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но каждый раз, понеся большие потери, откатывались назад. На этом участке фронта противник потерял только убитыми более 200 солдат и офицеров.

На Калининском фронте продолжались бои местного значения. Наши бойцы беспокоят немцев непрерывными налетами и истребляют их живую силу. Подразделение тов. Головарева проникло в расположение противника и уничтожило 35 гитлеровцев. Гвардии красноармеец Че-

решнев вывел из строя 7 гитлеровцев.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из оккупированных немцами районов Сумской области, три дня вел бой с крупной карательной экспедицией противника. Партизаны разгромили гитлеровцев и захватили бронемашину, 5 станковых пулеметов, 14 автоматов, 48 винтовок, боеприпасы и другое военное имущество. Немецко-фашистские оккупанты потеряли убитыми и ранеными 175 солдат и офицеров.

Немецкий солдат Франц Бригнер, находившийся в резервном госпитале в Пудевце, писал недавно ефрейтору Стефану Шванду: "...Из нашего взвода, насчитывавшего 28 человек, уцелело только 5. Я был ранен, но могу считать себя счастливым, так как остался в живых. Скоро вернусь в Вельс и постараюсь остаться на родине, потому что нет ничего хуже, чем воевать с русскими. Здесь в госпитале я видел очень много страшного. Такая уйма калек!".

Гитлеровские людоеды истребляют мирное население оккупированных советских районов. В местечке Акимовка, Запорожской области, немцы согнали на площадь 110 женщин, детей, стариков и расстреляли их. В этом же местечке один эсэсовец вырвал из рук матери трехлетнего мальчика, отрубил ему руки и ноги, а потом заколол штыком.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

На днях большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга в Восточной Пруссии.

В результате бомбардировки в городе возникло 38 очагов пожара, из них 17 пожаров в центре горо-

да, из которых 2 больших размеров. 14 пожаров, возникшие на юго-западной окраине города, сопровождались 10 взрывами. 7 очагов пожара и 3 сильных взрыва возникло на северо-западной окраине города.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Лукояновская

артель „Прибой“ производит за наличный расчет приемку сухих грибов заготовки

- 1942 г. по следующим ценам за один кг:
1. Белые высший сорт 25 руб.
 2. „ первый сорт 20 руб.
 3. „ второй сорт 18 руб.
 4. „ третий сорт 16 руб.
 5. Пробель 14 руб.
 6. Желтяк 10 руб.
 7. Корень белого гриба 5 руб.
 8. Черные — подберезовики, подосиновники, маслята 3 руб.

Кроме сухих грибов принимает сухие ягоды, по цене за 1 кг.:

1. Малина и земляника 6 р. 50 коп.
2. Смородина (черная) 5 р. 50 коп.
3. Черника 5 р.

Каждый сдатчик грибов и ягод получает премию, при условии, если он сдаст в один раз не менее грибов сухих 3 кг., ягод сухих 3 кг., 20 проц. их заготовительной стоимости. Премия выдается натурой: спичками, солью, трикотажем, кондитерскими изделиями и мануфактурой, по государственной стоимости.

Правление артели „Прибой“.

МЛ 5595. Тираж 3000. Издательство газеты „Лукояновский колхозник“.

Об участии населения в благоустройстве города

Обстановка военного времени предъявляет особые требования к населению города. Население должно принять активное участие в мероприятиях по благоустройству города. Без поддержки со стороны общественности благоустройство города не мыслимо.

Во многом население города может помочь в устройстве тротуаров и проезжей части улиц. Например тротуары в большинстве требуют лишь закрепления и некоторой перекладки досок, в чем население города может оказать существенную помощь.

Прибить оторвавшуюся доску и переложить, никаких, почти, материальных затрат не требует; тоже можно сказать об очистке водосточных канав и засыпке ям землей.

Надо предупреждать не-большой затратой времени и сил дальнейшую порчу тротуаров, мостиков, канав. Следует только проявить инициативу и иметь сознание того, что всем этим пользуется само население и все недостатки в благоустройстве города отражаются также на самом населении.

Горсовет намечает как одно из неотложных мероприятий привлечение общественности к проведению в порядок города. Не должны в стороне от этого стоять сельсоветы и колхозы, которые не мало пользуются услугами города, как экономического и районного центра, и выделить нужное количество транспорта и рабочих.

П. Владимирский,
И. о. пред. исполкома
Лукояновского горсовета.

Не готовятся к уборке урожая

Остались считанные дни до начала уборочной кампании. Благоприятная погода все более приближает жнитво. Однако, руководителей Атингеевского колхоза „Од эрямо“ это ничуть не беспокоит.

Колхоз очень медленно готовится к уборке урожая. Уборочные машины ремонтируются черепашими темпами. Так, из 6 жаток отремонтирована только одна. К четырем жаткам есть запасные части, но когда ремонт их закончат неизвестно. Из 10 веялок пригодны для работы только 3, а к остальным нет решет. Нет приводов к молотилкам, использовать на молотье можно только две молотилки, а их в колхозе очень много. Медлен-

но ремонтируются также лобогрейка и сортировка.

Не готовы к приемке зерна нового урожая склады и зернохранилища. Они до сих пор не очищены и не продезинфицированы. Тока для молотья нового урожая не подготовлены. На них до сего времени не убрана старая солома.

До начала уборки осталось немного времени. Правлению колхоза надо немедленно организовать ремонт уборочных машин, подготовить к приему нового урожая все склады и зернохранилища, очистить молотильные тока. Надо приложить все усилия, чтобы в два-три дня полностью подготовиться к уборочной кампании.

П. Варсеев.

Письмо в редакцию

Одна из замечательных традиций нашего народа — это проявление отеческой заботы о семьях мобилизованных на фронт. Примером проявления чуткости и заботы является районный земельный отдел. Руководители его гг. Хохлов и Градов, узнав о тяжелом положении семьи мобилизованного бывшего агронома Ивченко, поддер-

жали в трудное время. С большим вниманием относился к семье мобилизованного Ивченко и директор МТС т. Ляпин.

Я, жена мобилизованного в РККА Ивченко, выношу большую благодарность товарищам Хохлову, Градову и Ляпину за внимательное, чуткое отношение и товарищескую помощь.

П. Ивченко.

Ответственный редактор

К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Выксунское ремесленное училище производит набор учащихся по следующим специальностям:

1. Сталеваляры, 2. кузнецы, 3. сварщики, 4. вальцовщики.

Принимаются лица мужского пола в возрасте от 15 лет и выше, имеющие образование не ниже 4-х классов.

Документы можно подавать самим и присылать по почте по адресу: г. Выкса, ул. Красных зорь Р. У.

ЛУКОЯНОВСКОЙ артели „Прибой“ требуется на постоянную работу ст. бухгалтер. С предложениями обращаться к председателю артели „Прибой“.

С 10 июля с. г. началась выдача охотничьих билетов, лицам, не получившим их в прошлом году, и продление срока действия охотничьих билетов, выданных ранее.

Лукояновское педучилище дополнительно объявляет, что учащиеся, окончившие НСШ в 1941 и 1942 учебном году с хорошими и отличными отметками освобождаются от приемных испытаний при поступлении в педучилище.

Дирекция.